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9 §. LAGLIGHET OCH BESLUTFÖRHET

Kommunfullmäktige har kallats till möte med en kallelse, som utfärdats den 13 februari 2008.
Kallelsen har per post tillställts samtliga medlemmar av kommunfullmäktige och till ersättarna 
i enlighet med fullmäktiges arbetsordning.
Kungörelsen om mötet har varit anslagen på kommunens anslagstavla samt vid byråerna i 
Nedervetil och Terjärv under tiden 14 – 21 februari 2008 samt på kommunens hemsida 
www.kronoby.fi.

BESLUT:

Mötet konstaterades lagenligt sammankallat och kommunfullmäktige beslutfört.
__________
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10 §. PROTOKOLLJUSTERING

Kommunfullmäktige utser två medlemmar att justera protokollet.  Protokollet justeras i Kom-
mungården fredagen den 22 februari 2008, kl. 15.00.

BESLUT:

Kommunfullmäktige utsåg Inger Backman och Ann-Catrin Hagnäs till protokolljustera-
re.
__________
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Dnr: KST 170/2006

11 §.        FÖRVALTNING         KSSR-reformen;  Statsrådets begäran om tilläggsutredning

Kst 28.1.2008, 27 §:
Statsrådet har, med anledning av de svar som insändes i augusti ifjol om uppfyllande av 
ramlagens förpliktelse, begärt tilläggsutredningar av merparten av landets kommuner. För 
vår del har frågor ställts om genomförande, ansvar för ordnande av servicen, den ekonomis-
ka grunden för ordnandet av servicen och tidtabellen. Svaren bör behandlas av fullmäktige 
och sändas in elektroniskt inom februari.
Skrivelsen och tilläggsutredningsfrågorna bifogas som Bilaga 1/12 § av 21.2.2008. Kom-
mundirektören har gjort ett utkast till svar enligt Bilaga 2/12 § av 21.2.2008.
Arbetsgruppen för genomförande av KSSR-reformen har på sitt inledande möte behandlat 
förslagen till svar, vilka arbetsgruppen ansåg vara väl formulerade och klara att föreläggas 
styrelsen.

KS:S FÖRSLAG:

Kommunstyrelsen föreslår för kommunfullmäktige 
att                begäran om  tilläggsutredningsfrågor i KSSR-reformen besvaras  enligt bilaga 2. 

BESLUT:

Kommunstyrelsen beslöt enhälligt godkänna förslaget.
_____________

BESLUT:

Kommunfullmäktige beslöt enhälligt godkänna förslaget.
__________
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Dnr: KST 14/2008

12 §. MOTIONER OCH INITIATIV    Utredning över motioner väckta 2007 samt tidi-
gare väckta obesvarade motioner

Kst 28.1.2008, 36 §:
Enligt arbetsordning för kommunfullmäktige § 5 skall kommunstyrelsen varje år före utgång-
en av februari månad till fullmäktige framlägga förteckning över de motioner, som väckts av 
fullmäktigemedlemmar, men som fullmäktige inte slutligt behandlat.   Samtidigt skall kom-
munstyrelsen meddela vad som gjorts med anledning av motionerna.   Fullmäktige kan kon-
statera vilka motioner är slutbehandlade.
Enligt förvaltningsstadga § 117 skall kommunstyrelsen årligen före utgången av februari må-
nad framlägga för fullmäktige en förteckning över de initiativ om den kommunala verksamhe-
ten som kommuninvånare tagit i frågor som hör till fullmäktiges befogenhet och om de åtgär-
der som har vidtagits med anledning av initiativen. Fullmäktige kan samtidigt notera vilka 
initiativ som slutbehandlats. 
Inga initiativ av kommuninvånare har inlämnats under 2007.

Från 2005 finns följande två motioner som inte är färdigt besvarade:  

a) Kommunfullmäktigemedlemmarna Henrik Huhta och Pekka Saajoranta inlämnade den 10 
mars följande motion:
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun
MOTION
Kronoby kommun kommer uppenbarligen under EU:s nästa programperiod, vad gäller näringslivsstöd, 
som gränsområde att hamna i en ännu besvärligare sits än nu i och med eventuellt överförande av 
Mellersta Österbotten till Norra Finlands nuts område.  Men redan från och med nästa år kommer de 
nationella stödstrukturerna för företag att ses över.
Samtidigt har vi ett läge, där en stor del av vårt näringsliv kommer att omstruktureras på grund av 
generationsväxlingar.  Det är för kommunen ytterst angeläget att dessa verksamheter fortsätter.
I vår närmaste omgivning pågår ett antal processer som också påverkar vår kommunen, gruv- och 
anrikningsprojekten, utlokaliseringen av statliga verk, industri- och teknologiprojekt, logistiska lösning-
ar, nya näringslivsstrukturer.  Vi har centra som med innovativa grepp utvecklas och suger till sig re-
surser.
För att stöda våra företag och därmed trygga sysselsättningen och skatteunderlaget måste vi hitta nya 
lösningar, skapa allianser och medverka i projekt som gynnar utvecklingen i vår kommun. 
Vi undertecknade framför därför till kommunfullmäktige
att kommunen ordnar ett tillfälle för fullmäktige där dessa frågor kan diskuteras,
att kommunen uppgör eller låta uppgöra en utredning om för oss relevanta processer i vår 

omgivning och formulerar eller låter formulera en strategi och handlingsplan (närings-
livspolitisk strategi) för hur vi ska agera i denna miljö.

Kronoby, den 10 mars 2005
HENRIK HUHTA PEKKA SAAJORANTA
Kommunfullmäktigemedlem Kommunfullmäktigemedlem” 

Kommunstyrelsen antecknade 14.3.2005 motionen för kännedom som överfördes för sed-
vanlig behandling.
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Vid ett diskussionstillfälle som förtroendevalda höll den 1 februari 2006 diskuterades behov 
av uppdatering och komplettering av strategiplanen med en näringspolitisk del. Kommunsty-
relsen utsåg 6.2.2006 § 44 en arbetsgrupp för uppgörande av näringspolitiskt program till 
strategiplanen. Arbetsgruppen består av fullmäktiges gruppordföranden samt fullmäktigeord-
föranden Jarl Haga, som fungerar som gruppens sammankallare. Arbetsgruppen omvaldes 
5.2.2007.
Arbetsgruppen har inte sammanträtt, kallelser har utfärdats men tillräckligt antal deltagare 
inte funnits på plats. 

b) Kommunfullmäktigeledamot och fullmäktiges II vice ordförande Greger Englund inlämnade 
den 9 november 2005 följande motion gällande barndagvården:
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun
MOTION
Barndagvårdens karaktär har under de senaste åren starkt ändrat form och innehåll.  Från att ha varit 
vård och omhänderhavande av barn under skolåldern, har verksamheten utvecklats till att idag bestå 
av en målmedveten pedagogisk verksamhet med barnets utveckling som primär målsättning. Detta 
sammanfaller också helt med skolans målsättning.
Idag har även nya verksamhetsformer införts, förskoleverksamheten och eftermiddagsvården hör idag 
till normala rutiner, och beroende på arbetsmarknadens krav kommer vi i framtiden även att vara i 
behov av morgontillsyn, nattillsyn osv.
Inom den kommunala förvaltningen har barndagvården, förskoleverksamheten och verksamheten 
inom skolorna traditionellt förvaltats av två särskilda sektorer, samt särskild stab av tjänstemän. Detta 
har lett till att samarbetet mellan skola och barndagvård i vissa fall har kunnat bli lidande och inte ut-
vecklats till en effektiv och nivellerad pedagogisk verksamhet, utan avseende å upprätthålla-
re/förvaltare.  Liknande verksamhetsformer, med ibland liknande innehåll, har inte kunnat samordnas 
och effektiveras.
Användningen av de personalresurser som finns inom barndagvård och undervisningsväsende borde 
kunna effektiveras.  Likaså användningen av utrymmen kunde mera effektivt samanvändas för såväl 
barndagvård, eftermiddagsverksamhet och undervisning.
Det faktum att förvaltningen av barndagvården underlyder sociallagstiftningen och förvaltningen skol-
väsendet underlyder undervisningslagstiftningen, samt att personalen underlyder två skilda tjänstekol-
lektivavtal, får inte längre vara en orsak till att särskilja dessa båda kommunala verksamhetsformer.
Det vore i detta skede av stor vikt att det i Kronoby kommun, med beaktande av de behov som finns 
bland barn och ungdomar i åldern 0-16 år, kunde genomföras en samordning av de pedagogiska re-
surserna.
Undertecknad framför härmed till kommunfullmäktige:
att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda vilka verksamhetsformer inom 

barndagvård och undervisning som skulle vara betjänta av ett långt utvecklat pedago-
giskt samarbete,

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda hur verksamheten inom barn-
dagvård och undervisning skulle utvecklas till en effektiv, heltäckande och nivellerad 
pedagogisk verksamhet, utan avseende å förvaltningsgren,

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda på vilket lämplig sätt verksamhe-
ten inom barndagvård och utbildning kunde vara betjäna av en samanvändning av be-
fintliga verksamhetsutrymmen,

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda möjligheterna till en samordning 
av förvaltningen av barndagvården och undervisningsväsendet.

Terjärv, den 9 november 2005
GREGER JOHAN ENGLUND
Kommunfullmäktiges II vice ordförande”
Bildningsnämnden ordnade tillsammans med socialkansliet ett seminarium i september 2005 
där frågan om sektortillhörighet för barndagvården och förskolan diskuterades med sakkun-
niga föreläsare av personal och förtroendevalda från båda sektorerna.
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Kommunstyrelsen har 17.12.2007 tillsatt en arbetsgrupp med uppdrag att göra nödvändiga 
ändringar i förvaltningsstadgan och planera en ny organisationsmodell för bildningssektorn 
med dagvården inkluderad från 1.1.2009. Rapporten bör vara färdig 30.6.2008. 
Då arbetsgruppens uppgift är klart definierad i motionens anda kan  vidtagna åtgärder med-
delas fullmäktige som svar på motionen som därmed är slutbehandlad.

Från 2006 finns av de 10 motioner som då inlämnades en obesvarad.

Den 16 mars inlämnade fullmäktigeledamöterna Stefan Högnabba, Kim Djupsjöbacka och 
Siv Albäck-Tokou en motion om utredande av orsaker till utflyttning för att finna verktyg för 
positiv befolkningsutveckling.

”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun
MOTION
Enligt befolkningsprognos från Statistikcentralen, som finns i både Välfärdsprogram 2006-2010 och 
Strategiplan för äldrepolitiken 2006-2010, kommer invånarantalet i Kronoby att minska.  Mest oro-
väckande är, att antalet personer i arbetsför ålder minskar i förhållande till ungdomar och pensionärer.

Fullmäktige har 16.6.2005 godkänt, efter omröstning, Kronoby 2010-Strategiplan.  Under punkten 
Målnivåer 2010 i punkt 6 framhåller man att befolkningsutvecklingen skall vara positiv.  Vidare nämns 
under Åtgärdspaket sista stycket att en effektiv marknadsföring av service och boende i alla kommun-
delar genomförs, vilket också torde innefatta marknadsföring för inflyttning till kommunen.

Viktigaste målgruppen som borde nås är de ungdomar som under studier eller arbetsförhållanden 
flyttat bort samt övriga personer i aktiv ålder.  För att känna till de kriterier som gör att en person eller 
familj väljer en viss boningsort, bör man göra en undersökning bland de personer som under senaste 
tio åren utflyttat från eller inflyttat till kommunen.  Bland annat i Jakobstad har det den 2004 – 2005 
gjorts en utredning angående flyttningstrenden.

Undertecknad framför härmed till kommunfullmäktige;

att kommunstyrelsen låter utreda orsakerna till varför invånare flyttar bor från eller till kommunen för att 
ha de rätta verktygen och den rätta tyngdpunkten vid marknadsföring av Kronoby kommun.
att kommunstyrelsen tillställer utredningen fullmäktige till kännedom,
att verktygen och tyngdpunkten vid marknadsföring föreslås som bilaga till  Kronoby 2010-Strategiplan 
gällande målet att befolkningsutvecklingen skall vara positiv.

Terjärv den 15 mars 2006
STEFAN HÖGNABBA KIM DJUPSJÖBACKA
Kommunfullmäktigemedlem Kommunfullmäktigemedlem
SIV ALBÄCK-TOKOU
Kommunfullmäktigemedlem”

Samarbetsnämnden i Pedersörenejden har nyligen startat ett projekt KomHit, som bland an-
nat siktar på att få studerande att flytta tillbaka efter avklarade studier. 
På centralkansliet har tidigare gjorts en liten utredning över flyttningsrörelsen, som visar på 
att av de utflyttade är 18-25 åringarna den största gruppen.  Utflyttningen sker främst till Kar-
leby, Vasa, Helsingfors och Åbo.  
Redogörelsen antecknas för kännedom, utredningen fortsätter. 
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Under 2007 har 5 motioner inlämnats.

a) Fullmäktigeledamot Peter Albäck inlämnade på fullmäktiges möte den 18 januari 2007  en 
motion om inrättande av tjänster till vårdcentren.

Motionen är behandlad av fullmäktige 10.5.2007 och därmed besvarad.

b) Den 10 maj inlämnade fullmäktigeledamot Greger Englund en motion om KSSR-reformen

Motionen är besvarad av fullmäktige 14.6.

c) Fullmäktigeledamot Ann-Kristin Riippa inlämnade 23.8 en motion; utredning av ekonomis-
ka konsekvenser för kommunen om Nedervetil ansluts till Karleby stad

Motionen är besvarad av fullmäktige den 8 november.

d) Fullmäktigeledamot Henrik Huhta inlämnade 23.8 en motion om utredning av ekonomiska 
aspekter innan slutligt beslut om ordnande av bashälsovården tas.
”Kläm
Fullmäktige förutsätter att man innan slutgiltigt beslut om ordnande av bashälsovården utreder följan-
de saker:

- att man analyserar kostnadsläget för Karleby respektive Jakobstadsalternativet
- att man utreder hur patientens valfrihet förverkligas i samarbetet med Malmska, hur vårdked-

jorna utvecklats och förändrats och de ekonomiska konsekvenser det haft
- att man utreder vilka ekonomiska ansvar man ikläder sig genom värdkommunsavtalet med 

Jakobstadsnejden, vilka investerings- och saneringskostnader kommer man att ta ansvar för
- att man utreder vilka garantier man har, för specialsjukvården från MÖCS i olika tänkbara 

framtida utvecklingsalternativ, kan tryggas.
HENRIK HUHTA
Henrik Huhta 
Då beslutet om samarbetsområde är taget torde motionen inte mera vara aktuell och kan 
avföras från agendan.

e) Fullmäktigeledamot Peter Albäck inlämnade 13.12 en motion gällande det politiska be-
slutsfattandet och ledningssystemet i kommunen. Kommunstyrelsen bör enligt motionen ut-
reda huruvida den så kallade borgmästarmodellen kan vara ett alternativ för kommunens 
invånare och politiska beslutfattare.

Kommunfullmäktige behandlade motionen på senaste fullmäktigemöte den 24 januari och då 
konstaterades att den är slutbehandlad.

KD:S FÖRSLAG:

Kommunstyrelsen föreslår för kommunfullmäktige
att utredningen över väckta motioner 2007 och  tidigare väckta obesvarade motio-

ner antecknas för kännedom och 
att Greger Englunds motion om barndagvårdens överförande samt Henrik Huhtas 

motion om ekonomiska utredningar inför beslutet om samarbetsområde torde 
vara slutbehandlade. 
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Under diskussionen i styrelsen lovar Henrik Huhta att med hänvisning till motionen från 
10.5.2005 utforma ett förslag till näringspolitisk strategi, vilket antecknades.

BESLUT:

Kommunstyrelsen föreslår för kommunfullmäktige
att utredningen över väckta motioner 2007 och  tidigare väckta obesvarade motio-

ner antecknas för kännedom och 
att Greger Englunds motion om barndagvårdens överförande samt Henrik Huhtas 

motion om ekonomiska utredningar inför beslutet om samarbetsområde torde 
vara slutbehandlade. 

______________ 

BESLUT:

Kommunfullmäktige beslöt enhälligt godkänna förslaget.
__________
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Dnr: SHN 7/2008

13 §. STADGOR OCH INSTRUKTIONER       Ändringar i förvaltningsstadgan

Kst 11.2.2008, 47 §:
Social- och hälsonämnden 29.1.2008, 13 §:
”Socialsekreteraren:
Från och med den 1 januari 2008 har en ny barnskyddslag trätt i kraft. Enligt den nya lagen ändras 
förfarandet vid omhändertagande av ett barn. 

Den socialarbetare som handhar ärendet, förbereder handlingar och underlag som tidigare. Den per-
son som är ansvarig för barnskyddsärendet måste uppfylla kraven för yrkesutbildad personal inom 
socialvården (Lagen om yrkesutbildad personal inom socialvården 272/2005). 

Enligt barnskyddslagens 13 § har en ledande tjänsteinnehavare beslutanderätt gällande omhänderta-
gande. Denna ledande tjänsteinnehavare skall utses i kommunens stadga och bör ha den behörighet 
som avses för yrkesutbildad personal inom socialvården. Den ledande tjänsteinnehavaren kan även 
förorda en annan tjänsteinnehavare som uppfyller behörighetskraven att utöva beslutanderätt gällande 
omhändertagande. Denne får dock inte vara den person som ansvarar för barnets angelägenheter. 

Beslut om brådskande placering utövas av en tjänsteinnehavare som förordnas av det organ som 
ansvarar för socialvården och som har yrkesmässig behörighet som socialarbetare. 

Ansökan om omhändertagande skickas vidare till Förvaltningsdomstolen för behandling. Den ledande 
tjänsteinnehavaren fungerar även som kontaktperson i ärendet. Ärenden gällande omhändertagande 
blir därmed inte längre alls aktuella för nämnden eller individsektionen. 

Med hänvisning till ovan bör kommunens förvaltningsstadga ändras gällande § 83, Individsektionens 
uppgifter och beslutanderätt, punkt 3 som lyder: ”Omhändertagning, i brådskande fall kan socialsekre-
teraren besluta om omhändertagning för viss tid, dock högst till individsektionens följande sammanträ-
de”. Punkt 3 kan helt strykas.  

EKON.SEKR:S FÖRSLAG:
Social- och hälsonämnden föreslår för kommunstyrelsen och -fullmäktige att punkt 3 under 83 § i 
kommunens förvaltningsstadga stryks. 

Social- och hälsonämnden föreslår för kommunstyrelsen och -fullmäktige att som en ny punkt i förvalt-
ningsstadgan införs att socialsekreteraren är den ledande tjänsteinnehavare som åberopas i barn-
skyddslagens 13 §. 

Social- och hälsonämnden besluter förordna socialsekreteraren att utöva beslutanderätt i ärenden 
som gäller brådskande placering. 

BESLUT:
Social- och hälsonämnden beslöt enhälligt enligt föredragandens förslag.”
_______________

I flere sammanhang har konstaterats att i förvaltningsstadgans § 37 nämns endast beslut om 
val av ordinarie personal, men inget om val av tjänsteinnehavare för viss tid, vilket medför 
onödigt krångel i beslutsfattandet, då det i praktiken betyder att endast de uppräknade myn-
digheterna har rätt att besluta om val av tjänsteinnehavare för viss tid. För att underlätta be-
slutsfattandet kunde förmannen för en resultatenhet eller ett uppgiftsområde även ges rätt att 
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fatta beslut om val av tjänsteinnehavare för viss tid, det vill säga rätt att besluta om anställ-
ning av vikarier och rätt att förordna en tjänsteinnehavare att för en viss tid sköta uppgifter 
som hör till en vakant tjänst. 

Detta kräver en ändring i kommunens förvaltningsstadga § 37 där följande text kunde info-
gas: Förman för resultatenhet/uppgiftsområde beslutar om val eller förordnande av underly-
dande tjänsteinnehavare för viss tid inom ramen för godkänd budget.

KD:S FÖRSLAG:

Kommunstyrelsen föreslår för kommunfullmäktige 
att  punkt 3 under 83 § i förvaltningsstadgan stryks,
att som en ny punkt i samma paragraf införs att socialsekreteraren är den ledande 

tjänsteinnehavare som åberopas i barnskyddslagens 13 § och 
att  till § 37 i förvaltningsstadgan fogas texten ”Förman för resultatenhet/uppgifts-

område beslutar om val eller förordnande av underlydande tjänsteinnehavare 
för viss tid inom ramen för godkänd budget”. 

BESLUT:

Kommunstyrelsen beslöt enhälligt godkänna förslaget.
_____________

BESLUT:

Kommunfullmäktige beslöt enhälligt godkänna förslaget.
__________
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14 §. DELGIVNINGSÄRENDEN

Inga delgivningsärenden fanns att behandla.
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15 §. EVENTUELLA BRÅDSKANDE ÄRENDEN

Inga brådskande ärenden fanns att behandla.



KRONOBY KOMMUN

Organ
KOMMUNFULLMÄKTIGE

Sammanträdesdatum
21.2.2008

Sida
2/28

Protokolljusterarnas signaturer

Nämnd Kommun-
styrelse

Kommun-
fullmäktige

Protokollet framlagt till påseende

25.2.2008

Utdragets riktighet bestyrker

BESVÄRSANVISNING

BESVÄRSFÖRBUD

Vad förbudet grundar sig på

Eftersom nedan nämnda beslut endast gäller beredning eller verkställighet, kan kommunal-
besvär enligt 91 § kommunallagen inte anföras över beslutet 

Paragrafer: 12

Enligt 5 § 1 mom. förvaltningsprocesslagen / annan lagstiftning kan besvär inte anföras över 
nedan nämnda beslut.
Paragrafer och grunden för besvärsförbudet.

BESVÄRSANVISNING

Besvärsmyndighet och besvärstid 

I nedan nämnda beslut kan ändring sökas skriftligt genom besvär.  Över beslut som fattats 
med anledning av rättelseyrkan får kommunalbesvär anföras endast av den som framställt 
rättelseyrkande. Om beslutet ändrats med anledning av rättelseyrkandet får kommunalbe-
svär anföras av såväl part som kommunmedlem.

Besvärsmyndighet, adress och postadress Vasa förvaltningsdomstol
PB 204, Korsholmsesplanaden 43
65101  VASA

Besvärstid
Kommunalbesvär, paragrafer: 11, 13 30 dagar

Förvaltningsbesvär, paragrafer      dagar

Annan besvärsmyndighet, adress och postadress, paragrafer      dagar

Besvärstiden börjar från delfåendet av beslutet.

Beslut som gäller upphandling

I beslut som gäller upphandling kan den som ärendet gäller även göra en skriftlig framställan 
till Marknadsdomstolen, PB 118, 00131  HELSINGFORS.

Framställan bör göras inom 14 dagar från det att parten fått del av beslutet.
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Besvärsskrift

Besvär skall anföras skriftligt i besvärsskriften, som skall riktas till besvärsmyndigheten skall 
anges

- det beslut i vilket ändring söks
- till vilka delar ändring söks i beslutet och vilka ändringar som yrkas, samt
- de grunder på vilka ändring yrkas

I besvärsskriften skall ändringssökandens namn och hemkommun uppges. Om någon annan 
person har uppgjort besvären skall i besvärsskriften även uppges namn och hemkommun för 
denna person. I besvärsskriften skall vidare uppges den postadress och det telefonnummer 
under vilka meddelanden i saken kan tillställas ändringssökanden.

Ändringssökanden, den lagliga företrädaren eller ombudet skall underteckna besvärsskriften.

Till besvärsskriften skall fogas
- det beslut i original eller kopia i vilket ändring söks genom besvär
- intyg över vilken dag beslutet har delgivits eller annan utredning över när besvärsti-

den har börjat
- de handlingar som ändringssökanden åberopar till stöd för sina yrkanden, om dessa 

inte redan tidigare har tillställts myndigheterna.

Ombudet skall till besvärsskriften foga en fullmakt (FPL 21 §).

Inlämnande av besvärshandlingarna

Besvärshandlingarna skall tillställas besvärsmyndigheterna inom besvärstiden före den sista 
dagen före utgången av tjänstetiden. Om besvärstidens sista dag är en helgdag, självstän-
dighetsdag, första maj, jul- eller midsommardagen eller helgfri lördag får besvärshandlingar-
na inlämnas första vardagen därefter.

Besvärshandlingarna kan även sändas med post eller genom bud, men i så fall på avsända-
rens eget ansvar.  Handlingarna skall lämnas till posten i så god tid att de kommer fram un-
der besvärstidens sista dag innan ämbetsverket stängs.

Enligt lagen om avgifter för domstolars och vissa justitieförvaltningsmyndigheters prestatio-
ner (701/1993) uppbärs av ändringssökanden en rättegångsavgift, som i förvaltningsdomsto-
len är 80 euro.  Avgift uppbärs dock inte i vissa i nämnda lag särskilt bestämda ärenden så-
som i ärenden som gäller sociala frågor inte heller i ärenden som gäller offentligrättsligt tjäns-
teförhållande, val, befrielse från kommunalskatt, statliga understöd eller offentliga avgifter 
och om förvaltningsdomstolen ändrar beslutet till förmån för ändringssökanden.


